PISOMNY TEST ZO SLOVENSKEHO JAZYKA A LITERATURY
test A

Vyber moZnost’ v ktorej maju podstatné mena rovnaky skloiiovaci vzor.
a) kamarat, Jano, zajac, cylinder

b) slony, medvede, mreze, dyne

c) ruze, z nohavic, o Zemliach, s viSnami

d) povrazy, dazd’a, snehom, Vianoce

Z nasledujtcej vety vypiS nezhodny priviastok.

Maria Terézia zaviedla jednotnu upravu poddanskych povinnosti.

V ktorej z nasledujicich mozZnosti st vSetky slovné spojenia napisané pravopisne
spravne?

a) vysuta lanovka, angli¢tina, anglicky obcan,

b) Angli¢an, Trencianske Teplice, od jari do zimi

c) Nové Mesto nad Vahom, sudkynine deti, anglicka abeceda
d) SpiSské podhradie, psi Stekot, moderny Hotel Aurora

NapiS slovom ¢islo 1183

Doplii podstatné meno PANI v spravnom tvare.

a) V skole som sa rozpravala s upratovackou.

b) Oslovil aktisi neznamu na Bottove;j ulici.

Doplii tvrdenie. Stru¢ny vyrok, ktory obsahuje vtipni myslienku; epické filozoficka

forma, ktord vystizne, presne pomocou ustdlenych obrazov metaforického alebo



metonymického typu formuluje myslienku, nazor, napad v niekol’kych vetach alebo

dokonca len jednou vetou sa nazyva

7. Pomenuj jazykové umelecké prostriedky.

a) zuby ako dravej Selme tréali mu -

b) zo siz krasnej Hole Cierny Vah sa zrodil -

8. Vyber moznost’, v ktorej je pouZita nesprdavna predloZka.

a) Je za pit’ minut dvanast’.

b) Idem po sestru do Skoly.

¢) V obchode sme platili nad desat’ eur.
d) Nemohol som to brat’ do uvahy.

9. V ktorej z mozZnosti su vSetky slova utvorené skladanim?
a) Séfdirigent, chvalyhodny, maloobchod
b) velkofilm, zemegula, metrovy

c) Stvorcovy, l'adoborec, okoloiduci
d) severovychod, vyrobit’, Strkopiesok

10. Aku melddiu maju nasledujuce vety?

Preco si to urobil? Zajtra bud’ doma!

a) klesavu, stapavua c) stipavu, klesav
b) klesavu, klesava d) stapavu, stupava

11. Kolko mikkych spoluhlasok obsahuje slovo jasterica?

12. V ktorej moznosti je sprdvne uvedeny vyznam frazeologizmu bojovat’ proti

veternym mlynom?

a) Mat na dosah ruky nieco ziadané a nemoct’ to vyuzit.

b) Tazit z komplikovanej situdcie, zneuzivat' ju na svoj zisk.
c) Suboj nerovnocennych sil, marny, vopred prehrany boj.
d) Urobit’ nie¢o vyznamné, dosiahnut’ vel’ky tispech.

13. Z nasledujucej vety vypiS prisudzovaci sklad.



Na Lomnicky stit sa mézeme pohodlne vyviezt lanovkou.

14. Uré¢ slovné druhy podéiarknutych slov vo vetach:

a) Meska uz zo sedem minut.
b) Spomenul si na svoj domov.

15. V ktorej z moznosti je spravne uréeny rym ukazky a jeho schéma?
Pocujes bajne hlasy povesti?

Hovoria tie, ked’ ¢as cusi,
zazracny z nich on svet mad vyviesti,
buduci svet v nich tusi.

a) abcb—preryvany
b) aabb-—zdruzeny
c) abba—obkrotny
d) abab - striedavy

16. V ktorej moznosti je sprdvne zapisana priama rec?

a) ,,Nedokdzali sme dat’ gol,” pokracoval tréner, “a to nas stalo remizu.*
b) ,,Nedokazali sme dat’ go61* pokraCoval tréner, ,,a to nas stalo remizu.*
c) ,,Nedokdzali sme dat’ gol*“ PokraCoval tréner, ,,a to nés stalo remizu.*
d) ,,Nedokézali sme dat’ g6l pokracoval tréner, ,,A to nas stalo remizu*

17. Vyber moznost’, v ktorej je zdmeno napisané nespravne.
a) Jaroslav bol na sit’azi so svojim psom.
b) Kolki bol na sut’azi nas pretekar?

c) KoPki boli na sut’azi, prvi?
d) O deti sa nebojim, ony to dokdzu samy.

18. Neurcitok slovesa v zatvorke napis v spravnom tvare (vyvkaj jednej osobe).

Pani, o ¢om ste vCera (Citat’).

(byt’) by ste taka laskava?

19. V ktorej mozZnosti sa nachadza dvojica ohybny — neohybny slovny druh?



20.

21.

a) videl, ako ide domov — mrcha ¢lovek
b) esvieZzujuci napoj — povedali si zbohom
c) Skoda, chcel to urobit’ — vela l'udi

d) desatoro humoristu — senzacne, uz je tu

Pohraval sa so zviizkom klucov.

Uvedena veta je:

a) dvojclenna, tplna ¢) jednoclennd, slovesna

b) dvojclenna, neuplna d) jednoclenna, neslovesna

V ktorej moZnosti sa vSetky predloZKky viazu s akuzativom?

a) cez den, v noci, pocas spanku
b) popod stol, pri peci, bez jedla
c) do domu, od okna, medzi domami

d) pre rodinu, skrze oblaky, cez noc



